
＜令和５年９月の各班の活動記録より＞ 

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校東門・西門 （9月 5日） 

 この日は 9 月初旬でしたが、依然厳しい暑さが続いている朝でした。児童も暑い中頑張っ

て登校している様子でした。国道 43号線横断歩道から西門までの歩道は、自転車を降りて通

行することになっていますが、この日も国道 43 号線からスピードを落とさず走ってくる自転

車が見受けられました。芦屋川橋で、歩道が狭い上に自転車が歩道を横並びに走っていて、児

童が通行しにくい場面もありました。国道 43 号線の歩道橋で、前回は、児童が橋の上から下

を見下ろしたり、広がって歩いたりと危険を感じる事がありましたが、この日はその様な事

はなく、児童はルールを守って歩道橋を渡っている様子でした。東門では、門前に車を停めて

児童の送迎をしている保護者がおり、気になりました。 

◆登校見守り・パトロール （9月 14 日） 

 西門では、低学年児童が通学路を守っていませんでした。今一度、どこが通学路なのか保護

者と児童の両方に確認が必要ではないかと思います。PTA 愛護さんで通学路地図の配布をお

願いしたいです。児童が集団で歩いていて、歩道を横に広がっていました。その都度注意して

います。人通りや状況により左右どちらかに寄るよう伝えています。西門のすぐ横の消防署

前に、低学年と思われる児童をおろす車がありました。救急車が出動したすぐ後でしたが、普

段からよく見かける車だそうで、消防署前の停止禁止部分に一瞬とはいえ駐車するので、今

後注意が必要と思われます。朝の挨拶を返してくれる子が多いですが、挨拶を返さない子は

眠そうで疲れているような感じを受けました。市役所南の歩道橋(児童の使う、2 基ある内の

東側)は、児童が歩道に降り立つ瞬間が危ないです。西向きに走ってきた自転車が児童とぶつ

かりそうになりましたが、「すみません」とそのまま走り去りました。東門に近い歩道橋の方

には自転車と歩行者の両方へ危険告知の看板がありました。設置場所が難しいのは重々承知

ですが、市役所南側にこそ是非とも設置して頂きたいです。阪神芦屋駅へ向かう自転車の左

側通行が徹底されていません。高校生の自転車マナーやルールが良くないです。登校中とて

も焦っている様子。西門は 8 時 30 分を過ぎても登校してくる児童が 6・7 人いました。東門

では、児童の送迎で駐車した車は 2 台程度でした。パトロールは、精道こども園を北周りで

国道 43 号線に出て、県立芦屋高等学校まで行きました。

◆下校見守り 精道小学校東門・西門 （9月 15 日） 

 西門では、本を読みながら下校する男児や、車道を歩く男児がいたので注意しました。東門
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では、南側に下校する高学年男児が信号が青になると横断歩道ではないところから渡ろうと

したり、注意する間もなくダッシュで車道を横切って帰っていく子がいました。また、下校時

刻になると、民間学童と思われる送迎車が見守り時間だけでも 4、5台ほど停まっていて、通

行する車の妨げになっていました。停車している送迎車は小学校側道路の横断歩道から南側

に集中して停まっていて、送迎の人が迎えに行かず児童が直接車に乗りこむ形が多かったた

め、送迎車に乗り込む子なのか、横断歩道を使わず国道 43号線沿いの信号のない道を渡って

帰ろうとする子なのか判断が難しく、結果として何人かの児童（高学年男児）は国道 43号線

沿いの信号のない道から帰ってしまいました。精道こども園側に停めていた民間学童送迎車

の運転手が門で合流した児童と横断歩道を使わず車道を横切って渡ろうとしたので、横断歩

道を渡るよう注意しました。 

◆登校見守り 精道小学校校区内 （9月 28 日） 

 全体的に大人も子どもも元気がない様子で、ゆっくり歩いていたり、挨拶をしても、口元は

動いているけど声が出ていない感じの印象を受けました。東門側では、学校のそばで路上駐

車をして子どもを送っている車が数台ありました。西門側では、傘をさしながら自転車に乗

っている人がいました。挨拶運動で西門に立っていた代表委員の子達が、通過する子ども達

へ気持ちの良い挨拶をしている姿がありました。学級委員の子達が挨拶をすると、疲れた様

子で来ていた子も挨拶を返している姿がとても微笑ましかったです。

宮 川 班 
◆下校見守り 宮川小学校羊門 （9月 1日） 

 13 時 20 分過ぎに子ども達が出てきました。元気に挨拶をしてくれます。ただ、羊門前の横

断歩道をすぐ渡らない子に「横断歩道の中を渡って！」と注意しました。渡ったあとも「広が

らないように」と伝えました。放課後のお迎えの車が多く停まっていました。前川クリニック

の駐車場の車が動けないので、運転手を探して、車を動かすように伝えましたが、なかなか移

動してくれなかったので困りました。子ども達が帰った後、1人でお迎えの車を待っている子

がいたので、一緒に待ちました。南の方に停まっていた車が迎えに来て無事乗せて行きまし

たので、私達も解散しました。子どもは北の方で待つように言われていたとのこと。きっと心

細かったと思います。 

◆夜パトロール 浜町ローソン（稲荷山線）→打出商店街→打出公園→地蔵公園→宮塚公園 

（9月 2日） 

 9 月に入りましたが、歩いていると汗ばむ蒸し暑い夜でした。浜町ローソン前に集合し、打

出商店街を通り、打出公園へ向かいました。リニューアル工事中で閉鎖され、全く入れませ

ん。隣接する打出教育文化センターと一体的に整備するそうで、完成が待ち遠しいです。芦屋

市のホームページを見ると、打出公園の変遷が載っていて、とても懐かしくもあり、寂しさも

感じました。続いて、地蔵公園へ向かうと、雑草が生い茂り、遊びにくそうに感じました。ゴ

ミは無くきれいでした。宮塚公園は、トイレの照明が自動で点灯しないので、防犯上とても気

になります。実際、照明が点いていないので、利用している人がいることに気づかずトイレを
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調査してしまい、中に男性が入っておられてびっくりしました。使用されていることに気づ

かずパトロールしてご迷惑をかけましたが、人がいるとは分かりませんでしたので、恐かっ

たです。トイレの照明が自動点灯になっていないのは節電のためなのかどうか分かりません

が、ドアを開けると点灯するぐらい明るめになっていた方が安心して使用できるのではない

でしょうか？市に要望したいと思っています。公園内はとてもきれいでした。夜ですが、親子

三人遊びに来られていました。 

◆下校見守り 宮川小学校周辺パトロール、浜公園 （9 月 7日） 

 今日は、2年生・4年生・6年生が授業参観、懇談会ということで、1年生・3年生・5年生

の下校見守りをしました。西蔵町の方もいらして、毎週木曜日に 1 年生の下校見守りをして

下さっているそうです。呉川まで行くと、呉川町の方もいらっしゃるとのことで、ありがたい

なぁと思いました。子ども達が下校したようなので、宮川小学校周辺をパトロールすること

にしました。羊門から北の国道 43号線からの歩道橋は看板はありますが、電柱に巻き付けシ

ートがされていると、更に自転車の方も注意してくれるかもしれないということと、学校の

植え込みの植木がだいぶ伸びていたので、剪定していただけると視界が良くなるねという意

見が出ました。それから桜門へ行きますと、樹木が電線ぐらいまで伸びていて、街灯もかくれ

てしまっていたので、学童の子達が帰る頃は暗いのではないか？と話しながら南へ行きまし

た。バスが出入りする門の電柱、宮川幼稚園の筋の電柱に巻き付けシートが無くて不思議に

思いました。浜公園では、やはり樹木が伸びているからか、時計の位置が見えにくくなってい

ました。トイレはまあまあきれいでした。 

◆登校見守り 宮小北歩道橋前・南宮郵便局前交差点・呉川町宮川周辺・こばと保育園周辺・

宮小羊門前・国道 43 号線北若宮町付近・阪神電車高架下北側交差点 （9月 13 日） 

 2 学期が始まって約 2週間、子ども達は自由登校にも慣れてきた様子です。付き添いの保護

者も少なくなり、1人で登校する子も増えてきました。一方で、違う町の友達と待ち合わせて

一緒に来る子どももいます。愛護委員が尋ねると、「自由登校の方がいい！」と子どもは即答

です。しかし、どの見守り場所でも子ども達が横に広がって歩く姿が多く見られ、危険です。

横断歩道でも広がっています。また、羊門前では、横断歩道まで来ずに斜め横断しようとする

子どもも多いです。保護者が付き添っていても、車道を歩く親子もいます。車・自転車も一旦

停止せずに来るものもあり、中学生もいて、朝の道路は騒然としています。愛護委員は必要に

応じて声掛けをしていますが、反応に乏しい、もしくは全く聞いてくれないこともあり、これ

は学校と連携しつつ、子ども達が交通マナーを守れるように声掛けを続けていく必要性を強

く感じました。実際、宮小北歩道橋前は声掛けを続けている成果か、以前より、一旦停止し安

全確認をする児童が増えてきているとの報告もあります。8時 15 分を過ぎてから登校してい

る児童もぱらぱら見られ、朝の子ども達への対応はますます多様化しています。 

◆夜パトロール 打出浜公園→西蔵児童遊園→呉川公園 （9月 16 日） 

 浜町のローソンに集合し、打出浜公園へ向かいました。公園には誰もいなくてとても静か

でした。トイレもとてもきれいでした。ゴミもありませんでした。その後、西蔵児童遊園を通

って呉川公園へ行きました。呉川公園は、以前あった公衆電話が撤去され、無くなっていまし

た。トイレは電気も明るくて安心して使えるなと思いました。多目的トイレに医療用と思わ

れる杖が置かれたままでした。夜は風もあり少し涼しく感じましたが、まだ蒸し暑く、歩いて

いると汗ばんできました。早く涼しくなってほしいです。 
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◆宮川小学校ふれあい祭り （9月 29 日） 

 体育館に入り、まず先生から説明がありました。途中でトラブルもありましたが、愛護委員

さんが機転を利かせ、委員同士の連携も素晴らしく、素敵なグループだなと感じました。子ど

も達は 6年生と 1年生、5年生と 2年生で活動し、いきいきと楽しんでいました。また、高学

年の子が低学年の子の面倒を見ていて、低学年の子が大きくなった時に小さい子の世話をす

るという責任感を育んでくれているのでは、と感じました。良い活動だなと思いました。

山 手 班 
◆山手中学校挨拶運動 （9月 6 日） 

 9 月になってもまだ暑く、体育大会前ということもあり、多くの生徒が体操服で登校してい

ました。大型の冷風機の前で少し涼んでから教室に入っていく生徒もたくさんいました。今

週は生徒会による挨拶週間のようで、何名かと一緒に挨拶しました。 

◆登校見守り 開森橋 （9月 6 日） 

 2 学期が始まり 1週間経ちました。まだまだ暑く、子ども達も大変だと思いました。女性の

方が自転車で交通量の多い開森橋を走っていました。交通ルールは正しいですが、車すれす

れに通るのは危ないと思いました。 

◆登校見守り 双葉屋～東門 （9 月 6日） 

 今日はくもりで暑すぎず少し湿度がある日でした。東門では、車が通って行くこともなく

穏やかでした。白坂では、毎朝子ども達が登校する時間に急な下り坂をブレーキを掛けず猛

スピードで下ってくる自転車がいて、道幅も狭く見通しの悪いＴ字路では非常に危険な状況

です。子どもが毎朝歩く道で事故が起こる前に改善する必要があると思いました（警察に取

り締まってもらえないか？注意喚起の看板など）。坂道ではスピードを落とし、よく注意して

くれぐれも安全運転でお願いしたいです。

◆登校見守り 開森橋～ライト坂下 （9月 13 日） 

 美容室裏の駐車場がある細い道は、7時半から 9時まで車両通行止めのためのウマ（柵）が

置かれているのですが、今朝は 8 時前まで置かれていなかったため、車が通り、早くから登

校している子どももいて危なかったです。通行止めのウマは地域の方々に設置、回収をお願

いしているので、出されていない場合もあります。通行止めの時間帯は看板や道路に書いて

ありますが、見ていない人が多いです。今日は、車の交通量が多かったです。6年生の班長さ

んが、班員を気遣い話し掛けたり、班には低学年の子が多い事など、私たちに班長の大変さを

教えてくれました。 

◆登校見守り 東門～双葉屋 （9 月 13 日） 

 朝の挨拶運動をしました。東側から白坂に右左折してくる車が多い日でした。この日、2年

生は遠足、3年生は芦屋川探検だったのですが、3年生にのみ「出発時間の関係で登校班で登

校しなくても良い」との連絡がミマモルメで配信されていました。しかし、他の学年にはあり

ませんでした。3年生の子が「今日は早く行かないといけないから」と登校班とは別で行こう

とする様子を見て、他の班や他学年が影響されて「自分も早く行かなくては」と混乱を招いた
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班もあった為、3年生だけでなく他学年にもその旨をミマモルメで送ってほしかったです。そ

の影響で走って登校する子も多かったです。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川→月若公園→国道 2 号線→川西町→津知公園→前田公園→阪急

芦屋川 （9月 14 日） 

 月若公園には若いカップルがいました。津知公園はとてもきれいに清掃されていましたが、

誰もいませんでした。国道 2 号線の洋服の青山の建物が解体されていたので、マンションで

もできるのかなと思いました。前田公園に足形（市内最古のヒトの足跡）があるのを夜パトロ

ール初参加の人に説明したら驚かれていました。時々、無灯火の自転車の人に「灯りをつけて

くださいね」と声掛けをして、無事、阪急芦屋川まで戻ってきました。 

◆西山幼稚園訪問 （9 月 21 日） 

 毎年恒例の西山幼稚園へ愛護活動紹介に行きました。かわいい園児たちに負けないかわい

い声で愛護委員さんが活動内容を話して下さり、1 人 1 人顔と名前を覚えてくださいと私達

も挨拶しました。お迎えの保護者の方々には、幼稚園に通っているうちから、自宅への道順、

交通ルールなどしっかり教えてくださいとお願いしました。帰りは、私達も先生方と一緒に

見送り、さようならの挨拶をしました。 

◆下校見守り 開森橋 （9月 27 日） 

 信号機取替の時間と下校時刻がちょうど重なりました。工事用の車両 2 台が、橋の上と横

にあり、1人ずつしか通れませんでした。信号待ちをしている子どもの頭の上をクレーンで吊

った古い信号機が運ばれていて、その状況に驚きました。新しくなる信号機を見たくて道に

止まる子がおり、1列なので時間がかかり、近所の駐車場に停める車や真っ直ぐ行く車にご迷

惑をかけてしまいました。事故もなく無事に終わり、本当に良かったと思いました。この状

況、時間をずらすとか、交番の方が出てきて下さるとか、何か方法は無かったのかと思うばか

りです。 

◆下校見守り 双葉屋～白坂 （9 月 27 日） 

 蒸し暑い天気がぶり返し、熱中症や風邪も流行っているようで心配でしたが、とても足取

りが軽く元気そうな子ども達が多かったです。道路に広がることもありましたが、元気な顔

をたくさん見られて安心しました。 

◆夜パトロール ラポルテ前→宮塚公園→パンタイム前→モノリス前→国道 2 号線

→ＪＲ芦屋→ラポルテ （9月 28 日） 

 少し涼しい夜でした。夕涼みのせいか、散歩する人が多かったです。しかし、子どもの姿は

見かけませんでした。モンテメールの南東の駐輪場が閉鎖されていました。 

岩 園 班 
◆小槌幼稚園訪問 （9 月 1日）

 小槌幼稚園の始業式の日に挨拶させてもらいました。年長さんは、昨年 12 月にも訪問して

いたので、ピンクのベストで覚えてくれているようでした。子ども達には、信号の見方、横断

歩道の渡り方などをお話しました。保護者の皆様には愛護委員の活動内容と、興味を持って
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いただけたら参加してもらえるようお話しました。小槌幼稚園は、年長さん・年少さん合わせ

て 21名で、やはり年々減少しているようです。帰りは門に立って、さようならの挨拶をしま

した。南側から通園している方が多く、岩園小学校区の子どもは少ないようです。 

◆登校見守り 打出村踏切前～松葉医院の交差点（9月 5日）

 夏休みも明け、元気な子ども達に会えてとても嬉しかったです。真っ黒に日焼けしている

子や身長がずいぶん伸びた子がたくさんいました。「久しぶり！！」と声を掛けると、元気よ

く返事をしてくれました。 

◆下校見守り 岩園公園～仲池～岩小南門～下校ルート（岩ケ平、岩園理容前、いかりスー

パー前交差点）（9月 8日）

 下校時刻直前に雨がやんで蒸し暑いお天気でした。岩園公園は夏の間に伸びた枝や草でい

っぱいでした。ペットボトル、風船、お菓子のゴミや、ベンチ周りには同じ銘柄のタバコの吸

い殻や空箱がありました。南門からつづく道路では子ども達が真ん中まで広がって歩いてい

ました。さらにランドセルから何かを取り出そうとしている児童がいたので、道路の端の緑

色ラインを歩くように伝えました。岩園公園の東側の横断歩道では斜め横断が目立ちました。

岩園理容から東に渡る横断歩道では赤信号でも渡ってしまっていることがありました。歩き

スマホの児童はこの日は見かけませんでした。いかりスーパー前の交差点では、南に向かっ

てイカリスーパーの階段を駆け上がり、スロープを走り抜ける男の子グループを見かけまし

た。買い物客の邪魔にならないか気になりました。岩ケ平交差点前では、バス停近くの道路に

お迎えの車が何台か停まっていました。反対車線に停めている車に乗るために横断歩道でな

いところを走って渡る子がいて、危なかったです。また、歩道上の樹木を避けたり、前を歩く

子を抜かすために車道に下りたりする子が目立ちました。2 学期が始まり疲れも出てくると

思いますが、きちんと交通ルールを守って安全に登下校してほしいと思いました。 

◆登校見守り 楠町打出村踏切 （9月 13 日）

 今日は踏切でひやっとする状況が発生しました。子ども達はいつも通り踏切東側のグリー

ンベルト内を渡って北上していきましたが、踏切西側のグリーンベルトを南下する中学生や

大人が既に閉まっている南西側の踏切を避けるように南東側真ん中寄りに斜め横断して来た

ため、踏切内を南下中の1台の車が安全のために止まったことで立ち往生になりかけました。

閉まりかけた南東側の遮断機が下がりきる前に気づいたため、人も車も通過できるまで遮断

機を支えたことで事故なく渡り終えることができました。朝の通勤通学で急いでいることは

理解できますが、無理な踏切横断とならないよう注意する必要があること、余裕を持った通

勤通学を心掛けてもらえたらと思います。 

◆下校見守り 岩園公園→岩ケ平公園→岩園理容交差点 （9月 15 日）

 岩園公園は先月のパトロールの時と変わらず草が伸び放題になっていました。いつもの北

西のベンチの周りにタバコの吸い殻は落ちていませんでした（草が伸びすぎて埋もれていた

のかもしれませんが）。モニュメント周りの植木の葉の上に吸い殻がのっていて、危ないなと

思いました。次に岩ケ平公園へ向かいました。その道中も、岩園公園も、岩ケ平公園も、暑す

ぎるからか、歩いている人が少なくて、バイク、自転車、車ばかりに出会いました。岩ケ平公

園も草が伸び放題でした。草木でいっぱいの 45 ゴミ袋が何袋も置かれていました。それでも

全然追いつかないほどの雑草の茂り方でした。それから、岩園理容交差点付近で定点に立ち、

下校見守りをしました。いかりスーパーへ向かう車がとても多かったです。子ども達は暑す
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ぎて全体的に集中力が途切れがちでしんどそうでした。岩園公園の東側の道を下りてくる子

が何十人もいました。斜め横断をしようとする子がとても多かったです。高架下へ向かう道

に入ったところで車を停めて児童を乗せる保護者がいました。岩園公園南出入り口から小学

生を連れたお母さんが南側へ（横断歩道のないところを）横断しました。それを少し離れたと

ころから男の子がじっと見ていました。それからしばらくして、その男の子は同じように横

断してしまいました（遠くて止めに行く事ができませんでした）。大人のマナーについて考え

させられるパトロールでした。 

◆夜パトロール ラ・モール～コープ～セブンイレブン～ラポルテ北館提供公園～ファミリ

ーマート～上宮川公園 （9月 29 日）

 ラ・モール前は人通りが多かったですが、通塾の子どもはおらず、塾のバスが停車したもの

の乗り降りはありませんでした。他に路上駐車している車も少なかったです。コープに行き、

指定ごみ袋売り場を確認したら、5 袋は在庫無しでした。おもちゃ屋さん前で小学生らしき

子が 1人で遊んでいました。ラポルテ北館提供公園は、19 時過ぎだったので鍵がかかってお

り、きちんと管理されている事が確認できました。セブンイレブン、ファミリーマートを外か

ら確認しましたが、イートインコーナーにも子どもの姿はありませんでした。そこから上宮

川公園に行きましたが誰もおらず、おもちゃの野球バットの忘れ物だけがありました。ゴミ

も落ちてなくてゴミ箱もきちんと袋がセットされた状態でした。今回のパトロール箇所では

問題点はなく、芦屋は安全で綺麗な町だと改めて思いました。

朝日ケ丘班 
◆寮歌祭パトロール 兵庫県警察学校 （9月 2日） 

 兵庫県警察学校の寮歌祭へ行きました。グラウンドでは、県警音楽隊による演奏、機動隊に

よる訓練紹介が行われました。ほどよく人が集まっていて、賑やかでした。音楽隊の演奏は、

アンパンマンを子ども達と踊り、楽しそうでした。訓練紹介では、建物の屋上からロープで部

屋に入ったり、下まで降りたりと迫力がありました。あちこちから水が出るようになってい

る装甲車のような車があり、どのような時に使うのか聞いたところ、火炎瓶などを投げられ

た時に対応するものだと分かりました。講堂では、飲酒運転の恐ろしさを寸劇で教えてもら

えたり、手話クラブの方が「しあわせ運べるように」という曲に合わせて手話を教えてくださ

り、一緒に手話をしながら歌ったりしました。おばけ屋敷や輪投げもあり、どのブースも大好

評のようで、楽しいひとときを過ごさせていただきました。 

◆やまのこ学級パトロール 朝日ケ丘小学校→レスタージュ北館→ロイヤルアークⅡ→いかりス

ーパー→パークマンション→いかりスーパー→あさひ線→シャトー芦屋 （9月6日） 

 気温が少し低く、過ごしやすい日でした。朝日ケ丘小学校校門で、やまのこ学級から帰って

くる子ども達を待ちました。元気よく校門から出てくる子ども達と一緒に下校しました。一

番遠いパークマンションまでついて行きました。一緒に帰りながら、小学校の校舎の色が変

わったことや、学校や遊びの話をたくさん聞かせてくれて、ほのぼのと楽しく癒やされたパ

トロールとなりました。 
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◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門前→朝日ケ丘北公園 （9月 11 日） 

 天気はくもりでしたが、昨日の雷雨の影響で朝から蒸し暑かったです。児童も汗をかきな

がら登校していました。途中で忘れ物を取りに帰る子もいましたが、8 時 30 分には登校完了

しました。その後、朝日ケ丘北公園へ移動しゴミ拾いをしました。季節的に雑草が目立つ中、

花火をしたであろうゴミや、ジュースの容器が多く捨てられていました。 

◆夜パトロール セントマリア病院前→岩園方面→岩ケ平→桜参道 （9月 20 日） 

 気温は下がったものの、湿度は高く、少し暑い夜でした。久しぶりに岩園の方へ向かって歩

いてみました。戸建て住宅の空き家が増えてきたそうで、草が繁っているお家もありました。

六麓荘と朝日ケ丘、岩園の境の道路沿いを歩いたので、あまり人通りもなく、車すらほとんど

通りませんでした。緑地や樹木林などがたくさんあり、虫の音も聞こえる静かな夜でした。 

◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門前→朝日ケ丘公園 （9 月 25 日） 

 9 月に入り、日中はまだまだ暑いながらも、朝晩は少しずつ涼しくなってきた中、どの児童

も元気に登校していました。この日は、以前と比べて、登校時間に合わせて正門を通過する

班、班とは別に 1 人で、または保護者に付き添われて登校する児童が目立ったように思われ

ましたが、それぞれが 8時 20 分に間に合うように頑張って登校していました。挨拶運動のあ

と、朝日ケ丘公園に移動し、ゴミ拾いを行いました。しばらく行かなかった間に、公園内の広

範囲に足を踏み入れられないほどの雑草が生い茂り、可能な範囲でゴミ拾いを行いました。

ブランコやベンチ付近にタバコの吸い殻が目立ち、ペットボトルも公園の至る所に捨てられ

ていたので、お菓子ゴミなどほかのゴミと一緒に回収しました。 

◆やまのこ学級パトロール 朝日ケ丘小学校正門→コート芦屋朝日ケ丘→ブランズ芦屋→朝

日ケ丘北公園→サニーヒルウエスト→朝日ケ丘北公園アーバンライフ→霊園前→さくら参道 

（9月 25 日） 

 16 時 50 分より正門で学童の「やまのこ」の子ども達の下校を待ちました。この日はいつも

より人数が少ないようで、低学年の多そうな朝日ケ丘方面に付き添うことにしました。すぐ

に大型車が一方通行の道路に停まり、児童をピックアップしていました。車通りの少ないと

ころとはいえ、今一度下校のマナーの確認を行った方がいいと思います。そのあと、コート芦

屋で数名帰宅し、残りの子ども達も近くのマンションに帰っていきました。愛護委員のピン

クベストを着ていたのですが、「これ着ている人、怪しい」「怪しい人がついてくる」とふざけ

て話しかけてくれる子がおり、少し認識されたのかなと感じました。まだ時間があったので、

北公園に行ってみました。ゴミなどは落ちていませんでしたが、雑草が生い茂り、この時期特

有のひっつき虫がついてしまいました。上のグラウンドでは、子ども達数名に混じって、今日

は当番でない愛護委員の方が野球をしており、楽しそうでした。そのあと、上のバス道に上が

ってみました。やはりここも雑草が気になりました。それから以前話題にあがった雑草の生

い茂っていた家を見に行きました。庭の雑草はあいかわらずで、目の前の電線に蔦が絡みつ

き、見るからに危険です。早く何とかしてもらいたいものです。 
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潮 見 班
◆挨拶運動 潮見中学校→潮見幼稚園 （9月 5日） 

 朝から日射しが強い中、中学校の朝の挨拶運動を行いました。校長先生をはじめ先生方数

名、生徒会の生徒、浜風班の愛護委員 4 名ほど、中学校の保護者の方数名も一緒に挨拶をし

ました。中学生の生徒は登校するだけで汗だくでしたが、挨拶を返してくれる生徒が多かっ

たです。挨拶運動の前に、幼稚園前の横断歩道付近に小学生を送るために停車していた車を

愛護委員が見かけたようで、「ここは横断歩道なので危険です」と声をかけてくださったよう

です。中学校挨拶の後、幼稚園へ。保護者の方も園児もみんな挨拶を返してくださいました。

今日は幼稚園のオープンスクールがあるとのことで、そちらに参加される方もちらほら来て

いました。中学校駐車場側の門の近くに座椅子とクッションが放置されており、中学校から

出たゴミではなさそうですが、なぜここにこんなものがあるのか不思議でした。帰りに潮見

東公園に寄りました。小学校に面して木が生い茂っており、以前、市に木を切ってもらえるよ

う愛護委員が要望しており、角の木は切られてすっきりしていましたが、角だけしか切られ

ていないので、もう少し横の木も切ってくれたら死角が少なくなるのになぁと話しました。

その木が生い茂っている所にストーブの部品のようなものと灯油缶のようなものが放置して

あり、危険なのでその場で市のＬＩＮＥに情報を送りました。 

◆登校見守り 涼風町東～潮見小学校鯉門前 （9月 8 日） 

 涼風町東から登校見守りをしました。この日は挨拶運動の児童もいて、賑やかな鯉門前で

した。登校の様子は、あゆみ橋や中学校のフェンスの道で広がって歩く子ども達が非常に多

く、都度声を掛けました。各家庭から出発の際には登校班で歩けていますが、あゆみ橋手前あ

たりからは登校班関係なく子ども達が入り乱れ、友達同士で登校しているような姿も多く見

られ、その際に広がってしまったり、友達同士でふざけて危険なことがあったりしているよ

うなので、登校見守りの際には意識的に声を掛けていただきたいと思います。 

◆しおかぜ下校見守り 潮見小学校鯉門→涼風町 （9月 14 日） 

 校門までお迎えのお母さんが数名いらっしゃったからか、ばらばらと下校が始まりました。

自転車でお迎えに来たお父さんがいらっしゃいました。伺ったところ、週 1 回来て下さって

いるそうです。4 人の女の子がランドセルをお父さんに預けて身軽で楽しそうに下校してい

ました。涼風町の横断歩道あたりにしばらく立っていましたが、夕方だから習い事に行くと

思われる子、下校の小・中学生、お迎えの車など、かなりの交通量があり、見通しは良いです

が、これから冬にかけて暗くなってくると少し危ないかなと感じました。 

◆しおかぜ下校見守り 潮見小学校鯉門～陽光公園周辺 （9月 21 日） 

 今日もまだまだ暑く、残暑厳しい日が続いています。門では「さようなら」と自分から言っ

てきてくれる子もいたり、挨拶を返してくれたりする児童が多くなってきたように思いまし

た。お迎えであろう路上駐車がちらほらあり、愛護委員が声を掛け、車はその場を立ち去りま

したが、その車に乗るはずだった児童が携帯電話で連絡をしたり、少し困っているようでし

た。大きな出来事もなく、賑やかな下校見守りでした。 
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◆しおさいこども園挨拶運動・親水西公園パトロール （9月 25 日） 

 しおさいこども園挨拶運動は、この日もみんな元気に挨拶してくれました。窓から覗いて

いる園児がとてもかわいかったです。その後、親水西公園の遊具が劣化しているとのこと

で、みんなで確認しに行きました。こども園北側の交差点付近の雑草が伸びていたことと併

せて芦屋市にＬＩＮＥで報告済みです。また、公園にはお酒の空き瓶が 2本捨てられてお

り、おもちゃの破片も落ちていたので回収しておきました。

打出浜班 
◆登校見守り 春日町→南宮町→打出浜小学校、春日町→大東町→打出浜小学校、南宮町→

精道中挨拶運動→南宮公園 （9月 4日） 

 30 度近い気温で、子ども達はあまり元気がありませんでした。精道中学校西側の保護者の

立ち番の人手が足りない状態です。公園の木々が荒れているのが気になりました。 

◆1、2年生の下校見守り 打出浜小→江尻川緑道→大東公園、打出浜小→南宮町通学路→南

宮公園、打出浜小→南宮町通学路→春日公園 （9月 7日） 

 少し爽やかな天候でしたが、まだまだ蒸し暑い日でした。江尻川緑道から大東公園までは、

緑道が帰り道なので、けっこう団子状態での帰りでした。大東公園は、ペットボトルや空き缶

やタバコの吸い殻が目立ちました。南宮町通学路から南宮公園までは、おしゃべりに夢中だ

ったり、傘で木を叩いたり、走ったり、後ろ向きに歩いたり、無邪気に遊びながら歩いてお

り、ヒヤヒヤしながら声掛けをして一緒に付いて帰りました。南宮公園はタバコの吸い殻が

目立ちました。南宮町通学路から春日公園までは、歩道を歩いていたと思ったら突然車道に

広がっていました。楽しそうでしたが、やはり車もよく通るので、何度も注意しました。春日

公園は、グラウンドゴルフの方々が朝掃除をして下さっていたからか、きれいでした。 

◆登校見守り 小学校通学路・小学校東側陸橋下・大東公園 （9月 11 日） 

 2 名で小学校の通学路の巡視見回り、1名が小学校東陸橋下での見守り後、大東公園見回り

を行いました。通学路の巡視見回りでは、先週要望していたファミール芦屋ガーデンスクエ

ア南の横断歩道北の灌木（かんぼく）が刈り取られ、車道側からの歩道の見通しがよくなって

いました。大東公園見回りでは、ペットボトルが 4本、タバコの吸い殻 10本くらい、個包装

のお菓子やガムの袋、自宅のプランターの土を公園の隅に底敷ごと捨てられていました。男

性トイレは便器の汚れがひどく、落ち葉も吹き込み、雨が多いせいか土足の泥跡がついてい

ました。 

◆朝パトロール 登校見守り（南宮町の十字路）、挨拶運動（精道中学正門前）、公園清掃（南

宮公園） （9月 11 日） 

 登校時間帯の通学路で、バットを使用して素振りをしている小学生2人に注意をしました。

同じ件で何度か声掛けしている事も含めて、巡回中の打出浜小学校の先生に報告しました。

登校時間帯に通行規制のある通学路に進入する車が数台ありました。そのうち 1 台は、グリ

ーンベルト上の登校児童の列を待たずにコインパーキングに駐車しようとしたので、対応に

走りました。子ども達も「車が止まってくれるだろう」ではなく、自分自身の目でしっかり確
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認する意識を持って欲しいと感じました。スピードを落とすことなく通行規制方向に向かっ

て左折する車があり、愛護委員さんが轢かれそうになってヒヤッとする場面もありました。

精道中学校正門前では、とても元気な挨拶が交わされていました。時折、カラフルなシューズ

や、カバンに付けた大きなマスコットが目に付き、何処までが許容範囲なのか気になってい

ました。中学生の保護者でもある愛護委員さんが、先生にも確認しながら、情報を共有して下

さいました。ルールの基準が分かってスッキリしました。南宮公園の端に、昨日の自治会清掃

のゴミ袋が山積みになっていました。落ちているゴミは少なくきれいでしたが、雑草の多さ

が気になりました。 

◆下校見守り ①打出浜小学校→南宮→大東②打出浜小学校→春日町 （9月 21 日） 

 まだ少し蒸し暑かったです。南宮・大東方面は、とても賑やかで楽しそうに帰っていきまし

た。大東公園は、タバコの吸い殻が多く、お菓子の空き袋や空き缶などがあちこちに捨てられ

ていました。春日町方面では、青色回転灯防犯パトロール車の巡回と出会いました。十字路で

一時停止して下さいましたが、子どもが急に斜め横断しました。青パトはしばらく停車して

手を振って子どもが通り過ぎるのを見送られましたが、予測不可能な動きにヒヤヒヤしまし

た。最後の春日町の 2 人の付き添いをしました。Ｂ陸橋を降りた所でトイレと言い出し、春

日集会所までたどり着きましたが、既に遅しで、集会所の方にご心配をおかけしました。 

◆コミスク秋祭りパトロール 打出浜小学校校内（グラウンド）、打出浜小学校周辺 （9月

30 日） 

 食べ物の縁日も復活した打出浜コミスク秋祭り。たくさんの方が参加されていました。小

学校の校内、小学校外周辺に分かれてパトロールしました。校内の鉄棒付近に子どものＩＣ

ＯＣＡカード、財布等が入ったリュックサックが置いてあり、本部へ届けました。そのあと、

ご本人が本部へ無事に取りに来られたとの報告があり、とても安心しました。天候も予報で

は雨となっていましたが、曇り空で無事開催できて良かったです。曇り空ということもあり

ますが、グラウンド内の照明も少なく暗く感じました。校外周辺は特に問題ありませんでし

た。

浜 風 班  
◆潮見中学校朝の挨拶運動 黒橋～潮見中学校～中央公園～宮川沿い （9月 5日） 

 今日は中学校の挨拶運動に参加しました。9月になってもかなり暑く、汗をかきながら登校

している生徒も多かったです。今週からスポーツ大会の練習が始まったようなので、熱中症

に十分注意しながら過ごしてほしいです。エントランスに飾ってあるクラスの旗も見せても

らいました。どの旗も工夫がしてあり、子ども達の熱気が伝わってきました。その後、中央公

園を見て、高浜住宅の工事の様子も見に行きました。今週から外壁やテラスの塗り替えが始

まり、短期間ですが、大がかりな工事になるようで、アナウンスがしっかりされていて安心で

きました。 
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◆下校見守り 新浜公園→ローソン→浜風小学校西門→松韻の街 （9月 5日） 

 新浜公園では、時計が止まっており、ベンチとテーブルに硬いもので彫ったような落書き

があった為、芦屋市のＬＩＮＥに報告しました。ローソンの周りの道は吸い殻やペットボト

ルなどのゴミが多く、回収しながらパトロールしました。西門前には児童の迎えに来ている

保護者の方も複数いました。通学路の横断歩道を渡らず道路を横切ろうとした子がいたので、

注意して横断歩道に誘導しました。 

◆浜風小学校挨拶 小学校外周～緑道～東浜公園 （9月 7日） 

 今朝は風があり、少し秋の気配を感じる朝でした。東門と西門に分かれて挨拶をしました。

子ども達は元気に挨拶を返してくれました。西門は、8時 20 分を過ぎて登校する子がちらほ

ら見受けられました。挨拶の後、小学校の外周を一周し、緑道を通って東浜公園をパトロール

しました。特に変わったことはありませんでしたが、緑道の脇の木や枝が伸びて歩道に出て

いるところが数か所あり、少し危なく感じました。 

◆下校見守り 新浜公園→小学校西門→松韻の街、新浜公園→小学校東門→浜風町 （9 月

14 日） 

 新浜公園の先日止まっていた時計は直されていました。公園には、修学旅行の翌日で早い

下校だった 6 年生が来ていました。落書きのあったテーブルは上からシールで修理されてい

たようでしたが、完全に剥がれてまた露わになっていたので、芦屋市にＬＩＮＥで報告しま

した。ゴミを回収しながら公園と小学校外周を見回りした後、西門と東門に分かれて下校見

守りをしました。特に問題はなく、友達同士で話しながら和やかに下校する子ども達の姿が

見られました。 

◆潮見中学校スポーツ大会 1日目 （9月 20 日） 

 インフルエンザの流行のため延期になり、その延期も天候の影響で前日の昼に時間変更の

お知らせが届き、プログラムも大きく変更され、どうなるかと思いましたが、子ども達はアク

シデントにも負けず頑張っていました。今回は正門入ってすぐの所が駐輪場になっていて、

運動場へは敷地内から入ることができず、一旦外へ出て西側の門から運動場へ入ることにな

っていました。ポイントポイントにＰＴＡの方が立って誘導して下さっていました。運動場

も本部から南側には入れないようにテープが張られ、保護者エリアと生徒の間も大きなネッ

トが立てられ、かなり厳重にされているイメージを受けました。そのおかげか、大きなトラブ

ルもなく楽しくスポーツ大会を観戦する事ができました。 

◆潮見中学校スポーツ大会 2日目 （9月 21 日） 

 スポーツ大会 2 日目でした。変更があったので、保護者の人数は少なかったものの、リレ

ーは各代表が出ているのでとても盛り上がっていました。先生も走ったり、活気があり、コロ

ナ前のスポーツ大会のようで子ども達も楽しそうでした。今はコロナのためかリレーばかり

なので、来年はもっと遊びのある、走りが遅い子も速い子も楽しめるようなスポーツ大会に

戻ってほしいなと思いました。 

◆浜風小学校挨拶運動 西門・東門→新浜公園→北公園→東部サブセンター→東浜公園 （9

月 27 日） 

 今日は曇りで少し蒸し暑かったためか、西門・東門ともに、子ども達の元気がないように感

じました。でも、「おはようございます」としっかり挨拶は返してくれました。8時 30 分から

パトロールを開始し、新浜公園から緑道を歩きましたが、緑道は草が伸び放題なのが気にな
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りました。北公園に着くと、少し前に綺麗に草が刈られていて、今は遊具も気持ちよく使える

状態です。ただ、木のそばにお菓子や飲み物などのゴミがそのまま放置されていました。そこ

から歩いて東浜公園を見に行くと、そちらも公園の敷地内は全部きれいに草が刈られていま

した。しかし、緑道と車道のほうはまだ刈られていないので蚊も多く、子ども達はけっこう蚊

に刺されながら歩いており、なるべく早くスッキリしてもらいたいと思いました。その他は、

不審な人影もなく、安全に落ち着いて歩けました。 

◆下校見守り 新浜公園→小学校西門→松韻の街、新浜公園→小学校東門→浜風町 （9 月

29 日） 

 前回の下校見守り以降、公園のテーブルにあった落書きはラミネートの注意書きで覆われ

ていたそうですが、今日は完全に落書きが露わになっており、注意書きもありませんでした。

公園入り口にも、前回同様ビールの空き缶やペットボトル、吸い殻が多くありました。この 2

つに関しては芦屋市のＬＩＮＥに写真付きで報告をしています。その後、小学校西門・東門に

分かれて下校見守りを行いました。特に問題はありませんでしたが、時々1人で帰宅する子が

見られたので気をつけて帰るように声掛けをしました。 

雑感 

 今年の 9月の平均気温のうち、日の最高気温は 31.5 度（神戸地方気象台 観測地点・神

戸）とかなり暑い日が続きました。暑さが続く中、登下校の見守り、パトロール、地域の環

境整備をしていただき、ありがとうございました。        青少年愛護センター 

12 月の行事  

                        出典：政府広報オンライン、法務省 

【人権週間】12/4～12/10 

 人権啓発キャッチコピー 「誰か」のこと じゃない 

子どもの人権を守りましょう 

 子どもの人権１１０番 ０１２０―００７―１１０ （いじめ、虐待等） 

 みんなの人権１１０番 ０５７０―００３―１１０ （様々な人権相談） 

  一人で悩まず電話してください 

【年末の交通事故防止運動】12/1～12/10 出典 兵庫県 

〇やさしさと 笑顔で走る 兵庫の道 

 みんなでつくる 通学路の交通安全 

 思いやる 気持ちで守る 高齢者 

① こどもと高齢者を始めとする歩行者の安全の確保 

② 夕暮れ時と夜間の交通事故防止及び飲酒運転等の根絶 

③ 自転車等のヘルメット着用と交通ルール遵守の徹底 

点灯推奨時間を目安とした早めのライト点灯 秋・冬季（9月から 2月）午後 4時点灯 
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県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

メールアドレスの後半は、エルジーです。 

下記のＱＲコードを読み取って、愛護活動の報告が愛護センターにできます。 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします
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★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 日

2 月 班集会 挨拶運動

3 火 班集会 潮中挨拶運動 潮中挨拶

4 水 山中挨拶運動 班集会

5 木 挨拶運動 昼パト 班集会

6 金 班集会 登校見守り

7 土
8 日
9 月 スポーツの日 ×

10 火 登校見守り 登校見守り 登校見守り 浜小挨拶

11 水 下校見守り 下校見守り 班集会

12 木 班集会

13 金 登校見守り

14 土
15 日
16 月 役員会打合せ やまのこパト

17 火 浜小挨拶

18 水 下校見守り

19 木 夜パト 朝小まつりパト 下校見守り 昼パト

20 金 登校見守り

21 土 夜パト

22 日
23 月 役員会 下校見守り 夜パト

24 火
25 水 下校見守り しおさい挨拶

26 木 登校見守り

27 金

★◆第56回兵庫県
青少年補導委員大
会・研修会
「高砂大会」

夜パト

28 土 ハロウィンパト

29 日
30 月 挨拶運動

31 火

山手班

精中地域清掃

精中オープンスクール

登校見守り
下校見守り

文化発表会パト

合唱コンパト

挨拶運動
精中地域清掃

班集会
精中地域清掃

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

挨拶運動
夜パト

しおかぜ下校見守り

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　１０月
精道班 宮川班

精中オープンスクール

精中オープンスクール

オープンスクールパト

コミスク秋祭りパト

精中オープンスクール

岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

浜小下校見守り

-
1
5
-

＜
1
0
月
の
行
事
予
定
＞



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考

1 水 班集会

2 木 ★◆第３回青少年問題協議会 水平避難訓練 昼パト 班集会

3 金 文化の日 ×

4 土
5 日
6 月 登校見守り

7 火 プロジェクトチーム会議 潮中挨拶 潮中挨拶

8 水
9 木 班集会 下校見守り

10 金 班集会 雨登校見守り

11 土
12 日
13 月 班集会 環境実態調査 環境実態調査

14 火 班集会 班集会 班集会

15 水 宮幼避難訓練 下校見守り

16 木 昼パト

17 金
18 土
19 日
20 月 環境実態調査

21 火 登校見守り 浜小挨拶

22 水 環境実態調査

23 木 勤労感謝の日 夜パト

24 金 役員会打合せ しおさい挨拶 夜パト

25 土

26 日
27 月 役員会 下校見守り 環境実態調査 挨拶運動 下校見守り

28 火 環境実態調査

29 水 登校見守り

30 木 夜パト 昼パト 浜小挨拶

夜パト
環境実態調査

夜パト
環境実態調査

朝挨拶
山中挨拶運動

登校見守り
クリーン作戦

山中下校見守り しおかぜ下校見守り

こども園愛護委員紹介

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　１１月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

コミスク秋まつりパト

あすのこども園訪問
登校見守り
環境実態調査

-
1
6
-

＜
1
1
月
の
行
事
予
定
＞



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 金 班集会

2 土
3 日

4 月 班集会 下校見守り 登校見守り

5 火 班集会 潮中挨拶 潮中挨拶

6 水 校外児童会等 朝挨拶 班集会

7 木 班集会

8 金 精中イベント

9 土
10 日
11 月 班集会

12 火
13 水 班集会

14 木 班集会

15 金
16 土
17 日
18 月
19 火
20 水
21 木
22 金 幼稚園終業式
23 土
24 日
25 月 小中学校 終業式
26 火
27 水
28 木 仕事納め
29 金
30 土
31 日

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　１２月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

挨拶運動
夜パト

-
1
7
-

＜
1
2
月
の
行
事
予
定
＞


